

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 7'50
Ejemplar atrasado 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XVII

Alicante: Sábado 11 Mayo de 1929

Núm. 5 270

Firmas de EL LUCHADOR

POLÍTICA FRANCESA

Los nuevos Ayuntamientos

Por AUGUSTO BARCIA

A pesar de la constante y obligada influencia que la política francesa ejerce en la vida española, nuestros diarios, aun los de mayor fama y prestigio, suelen descuidar con frecuencia el estudio de la actividad pública de los hombres gobernantes y de los partidos en pugna en la vecina Gran República.

Sin ir más lejos, tenemos ahora ante nosotros sucesos que comprueban, en forma concluyente lo que acabamos de decir. Acaban de celebrarse las elecciones municipales y la contienda electoral apasionó de manera extraordinaria al pueblo francés, que lucha denodadamente, según sus tendencias, ideas y principios por establecer una política definida y duradera en todas las esferas de la actividad nacional, apesar de lo cual entre nosotros, apenas si se explicó la importancia de esta gran pugna en los comicios franceses, cuando en ella está la clave de lo que pueda ser la orientación gubernamental en todos los problemas de la vida de Francia, tanto en el interior como internacionalmente.

Eran estas elecciones, en primer término y porque así lo quisieron los elementos conservadores de la vecina nación, una prueba de la solidez y fuerza de las organizaciones radicales. Con esa táctica, taimada y tenaz, tan conocida de las escuelas reaccionarias, del divide y vencerás, sembrando la cizaña y cultivando la discordia en el campo de las izquierdas, lograron los elementos conservadores esta doble finalidad: unirse en un grupo compacto los componentes del llamado «bloque nacional» y fraccionar en tantos grupos como partidos las listas de sus adversarios.

De este modo se vieron unidos, contando con el apoyo decidido de los resortes oficiales manejados por el habilísimo ministro del Interior, Tardieu, desde los llamados fascistas, monárquicos o realistas, antiguos combatientes, republicanos conservadores, nacionales y demócratas hasta los republicanos de la izquierda. En cambio los comunistas presentaron aisladamente sus candidaturas; los socialistas no toleraron pactos ni arreglos con sus afines, los radicales socialistas pelearon contra todos y los republicanos socialistas hicieron algo muy análogo.

Las elecciones municipales en Francia siempre tuvieron una importancia muy marcada no solo por el hecho de que la vida municipal adquiere allí significación excepcionalísima, sino porque de ella sale en gran parte la composición del Senado. Vamos a explicar por qué.

El Senado francés se renueva por terceras partes cada tres

años, según la ley reguladora de estas elecciones que lleva la fecha de 9 de diciembre de 1881. La última renovación tuvo lugar en enero de 1927 y, por tanto, en el próximo enero de 1930 tendrá que elegirse un tercio del total de los senadores que componen la Alta Cámara en Francia.

Pero es que ocurre, en virtud de la ley que acaba de votar el Parlamento en 12 de abril de este año, que prolonga la vida legal del cargo concejal de 4 a 6 años, que los actualmente elegidos han de tener su mandato hasta 1935, tomando parte en las elecciones senatoriales de 1933, en que se elegirá, según antes dijimos, otra tercera parte del Senado.

Y el Senado, conforme al artículo 6 de la dicha ley de 9 de diciembre de 1881, se elige por los diputados, los consejeros generales, los consejeros de distrito y por los delegados municipales que cada municipio elige entre sus electores. Son estos los que nosotros llamábamos compromisarios, si bien en España se designaban de las listas formadas por los primeros contribuyentes en cada caso. Se sobreentiende que los delegados de los municipios, que los Ayuntamientos eligen, son siempre del partido que tiene mayoría en el Concejo.

Veáse por donde las elecciones municipales en Francia, excepcionalmente las actuales, según hemos procurado explicar, revisten un relieve inusitado, por razón especialmente del alto papel que en la política de la República juega siempre el Senado.

Además de esto, como en Francia el cargo de Alcalde es compatible con el de Diputado y Senador, siendo tradición, mantenida con entusiasmo fervoroso, la de que el cargo de Presidente de un Municipio tiene un altísimo significado, y que desde ese puesto es factible influir de una manera favorable en la vida local, los hombres de máximos prestigios buscan aquel alto puesto concejal. Como caso típico basta citar el de Herriot que lleva años y años, ya va para lustros, al frente de la alcaldía de Lyon, donde ha realizado una labor municipal admirable.

Nada de esto se ha explicado en España, como no hemos visto tampoco traducida, ni siquiera en el intento, la atmósfera pasional, de vehemencia y emoción que se respira en estos días en Francia con motivo de las elecciones municipales. Es admirable, produce envidia, noble y legítima ver toda la indomable y generosa pasión que se desborda en estas luchas civiles, en las cuales, los ciudadanos, en plena función de soberanía, con clara conciencia de sus deberes y res-

ponsabilidades y un hermoso

Para EL LUCHADOR

LA SEÑAL DE LOS TIEMPOS

Los muertos en automóvil

Luis de Zulueta ha publicado después de miles de años o de un artículo bellísimo. Se titula siglos. ¿Y pensáis que esto lo ha «Duelos y lutos». Nos enteramos de averiguado este ser de barro que en Madrid, como en las grandes capitales del mundo, una vida? ¿Cuán pequeño es ha empezado la costumbre de llevar al cementerio los cadáveres, conducidos en vulgares automóviles. Se ha comenzado a perder el respeto a los difuntos. Y esto está justificado. ¿Qué es un cuerpo muerto? Es la fundación de una alma. Franklin hizo grabar en su epitafio: Aquí yace un ejemplar de una de las ediciones de mi vida. La envoltura de carne es el ropaje del espíritu. Yo os diré en confianza que mis versos no los hace mi gabán, sino mi inteligencia, irradiando desde el fondo del cerebro. En nuestro ser transitorio, en nuestro ser perecedero, vive un huesped inmortal que ha llegado de mundos infinitos y que a mundos infinitos se dirige: Ciudadano del Cosmos es su nombre.

Sólo así se comprende que este viajero sepa tanto. El conoce que nuestro mezquino Planeta boga en un océano de soles, materia bruta de luz, metal en fusión, de donde van saliendo los esféricos planetas. Esos mundos los cuenta, los mide, los pesa, los bautiza el hombre y sabe su física constitución. Este ser microscópico llamado el hombre, esta hormiga que camina por el suelo con trabajo, ha levantado la imperceptible cabecita y ha descubierto el Infinito.

Este ser pequeñísimo, este átomo de polvo perdido en un pliegue del manto de los cielos, sabe cuándo el rostro de los astros debe ser cubierto por las sombras, y reló en mano, espera que se realicen los eclipses anunciados. Los astros no pueden ocultarle un solo paso que la vida y han vertido lágrimas y sangre. Yo diría al paso de un difunto: Gloria al vencedor, gloria al vencido! En ese féretro va la armadura del guerrero. Los huesos son las piezas de ese arnés. Epaminondas en la antigua Grecia, combatiendo en favor de los Tebanos, cayó herido de muerte en Mantinea y exclamó dirigiéndose a los suyos: No me saqueis la flecha que me mata: no me lloréis, Tebanos, nazco ahora.—Y tenía razón el héroe griego: cuantos mueren aquí hacen arriba.

Y cuando los contraria o intenta rebasar el límite de sus funciones, reguladas por las leyes fundamentales del Estado, que el propio pueblo, en función de soberanía le dictó, cae vencido y sepultado para siempre! Ahí está, sufriendo los rigores del desdén público, después de cinco años, sin poder levantar la frente ni rehacer su historia, apesar de su privilegiada inteligencia y de su integridad personal, Alejandro Millerand, que un día desde la Presidencia, quiso pesar y entrometirse en las contiendas políticas.

AUGUSTO BARCIA
(Prohibida la reproducción)

UN PATRIARCA DEL REPUBLICANISMO

Don Marceliano Isabal

El homenaje

Los republicanos de Zaragoza iniciaron la feliz idea de rendir un homenaje a don Marceliano Isabal. El propósito surgió ya el año pasado y se quiso que significara un homenaje a la consecuencia política, a la constancia en mantener los principios democráticos. Pero al poco tiempo, se convino en convertir la manifestación de simpatía, puramente local, en un homenaje al que pudieran asociarse los republicanos de toda España. La Junta Nacional de Alianza Republicana, como dijimos en nuestra información telefónica de ayer, ha tomado el acuerdo de adherirse a este homenaje, dirigiéndose por conducto de la Prensa a todos los organismos republicanos españoles para que colaboraran en tan meritoria obra. Para ello deberán dirigirse al Casino Republicano de Zaragoza pidiendo pliegos del álbum en proyecto, que una vez llenos de firmas devolverán a su destino. Este álbum será entregado al señor Isabal en acto solemne, cuya celebración y detalles se anunciarán oportunamente. EL LUCHADOR recibió, directamente, el honoroso cargo de intervenir en este agasajo. Los pliegos que recibí, los repartí entre los Circulos republicanos de la capital y los de Elche, Elda, Crevillente, Novelda y Villafraqueza; algunos de estos pliegos nos los han devuelto ya cubiertos de firmas. En nuestro poder conservamos otros en blanco, para servirlos a quienes lo soliciten.

En don Marceliano Isabal se va a encarnar la figura del republicano austero, del hombre de ideas que las ha mantenido siempre con firmeza, del que rechazó todos los honores que le fueron ofrecidos desde el otro campo.

La semblanza del homenajeado queda trazada en las líneas que anteceden y estas pocas, que escribimos a continuación. Cumple en 18 de Junio los ochenta y cuatro años. Ejerce la profesión de abogado—como la ejercieron Pl y Margall, Salmerón, Sol y Ortega, Menéndez Párrales, inmaculadamente—, y es un eminente jurista. Desde su juventud militó activamente en el partido republicano. Fue diputado en las Cortes del 72 y en las Constituyentes del 73. Durante la República fue jefe del Gabinete político de Gobernación y gobernador civil de Teruel. Fue íntimo de los insignes republicanos, Salmerón, Labra, Azcarate, Joaquín Costa...

Solo ostenta una condecoración, la única que ha aceptado entre las muchas que le han ofrecido: la Legión de Honor francesa.

Y ahora, a los ochenta y cuatro años, siente el fervor de las ideas republicanas como cuando comenzó a destacarse en el foro y la política. Y las siente con la misma pureza, el mismo romanticismo que en sus lejanos años mozos.

Este es el hombre a quien los republicanos españoles van a rendir un homenaje nacional, para exaltar la consecuencia en las ideas liberales. Será el homenaje no tributado al abogado eximio y al insigne jurista, sino al político que ha mantenido austeramente la integridad de sus convicciones hasta la edad en que flaquean los ánimos, por debilidad fisiológica o por las sollicitaciones incitantes con que los adversarios requieren a la claudicación, bien con honores, bien con provechosas prebendas.

EL LUCHADOR confía en que todos los republicanos alicantinos cooperarán a este homenaje, tan merecido como aleccionador.

del tema «Orientaciones estéticas».

Justificó el divorcio entre el asunto elegido y la directiva habitual de sus estudios, por la índole de la tribuna que ocupaba y la heterogénea especialización intelectual del público ateneísta, que le llevaron a buscar un tema de interés general como el elegido, al que en época ya lejana dedicó atención preferente.

El amplio mundo de lo artístico—dice el conferenciante— ofrece hoy lo que se llama «el espíritu nuevo». ¿Cuáles son sus características? Situándose en la altura de este interrogante, hizo ligero examen de las manifestaciones artísticas contemporáneas en arquitectura, escultura, pintura, música y poesía, hallando que, esencialmente, nuestro tiempo acusa en ellas una ruptura con los viejos cánones, una falta de personalidad

una desorientación que no sabe si conviene juzgar, pues las grandes síntesis sólo a distancia pueden ser hechas. Cree de todos modos, y ésta fue su conclusión, que, sea cualquiera la esencia de ese espíritu moderno, no puede lo artístico, sin dejar de serlo, trasponer límites tradicionales que son leyes del arte y que se resumen para el conferenciante en proporción, armonía, continuidad, evolución y sentimiento.

Su elocuencia y sinceridad, dotes que nadie dejará de reconocer en el jurista insigne, conquistaron ayer merecidos aplausos. No han de faltar los nuestros, ciertamente, sin que ello nos impida algunas reflexiones sinceras.

Convenimos en que lo extravagante, es decir, lo que a ninguna idea responde y ninguna sugerencia formal acusa, nunca

En el Ateneo

Orientaciones estéticas

Ayer en el Ateneo, tras de unas frases del señor Pérez Miró enalteciendo justamente la figura del conferenciante como penalista, Don Enrique de Benito, catedrático de esta disciplina jurídica en la Universidad Valenciana, pronunció su anunciada disertación acerca

podrá llamarse artística sin práctica útil que de la teoría mengua del arte mismo. Pero no a través del provecho que de lo lo actual es extravagante, la contemplación... ¿por qué no hay mucho en las manifestaciones artísticas de nuestro tiempo la idea de belleza? ¿por qué ha que rompe abiertamente con lo de respetar estrictamente canónico y es, sin embargo, opuestas? ¿por que no ha de caminar también hacia la completa realización de su idea de lo bello?

No lo negó el conferenciante; pero, más que aquellas importantes divergencias entre el arte nuevo en general y el clásico (de nominación con la que abarcó todo el arte anterior a nuestros días a excepción del romanticismo, no obstante la múltiple variedad de épocas, escuelas, matizaciones y direcciones bien acusadas y dispares), más que la originalidad misma de ese espíritu nuevo (contrastes que ocuparon la indudable elocuencia del señor De Benito durante casi toda su disertación), más interesante que esas circunstancias nos parece, no sólo resaltar el hecho de las nuevas bellezas del arte nuevo (valgan la denominación y el pleonazgo), sino, sobre todo, buscar en esa originalidad, en esas rebeldías, el anhelo íntimo de mejoramiento, de perfección de satisfacer más adecuadamente las exigencias artísticas de hoy, precisamente porque no pueden ser, las de ayer si el desarrollo y el progreso sociales son algo más que palabras sueltas.

Encontramos lo esencial de las bellas artes en la forma respondiendo a la idea de belleza mediante la actividad del hombre. Y como, por fortuna, las ideas no son naturaleza muerta sino espíritu vivo, poseen una infinita variedad dinámica y esa idea de belleza es susceptible de ser diversamente realizada a través de la forma por los diferentes sujetos, agrupándose en escuelas, y por las distintas generaciones constituyendo épocas. Y así la época moderna, no satisfecha por completo con las creaciones artísticas de otras, exige nuevas realizaciones de la idea de lo bello en armonía con su tiempo.

Ese tiempo presente es más amigo del concepto que de la palabra, de la acción que del discurso, de lo comprensible que de lo intrincado, de lo humano que de lo ultramontano, de lo actual que de lo antiguo.

Monumental

Lunes 13 Mayo

DEBUT

de la agrupación artística

PLUS-ULTRA

Compuesto de notables artistas

volverán a lucir en sus taquillas el radiante cartelito de «No hay billetes», testimoniando la verdad de los éxitos obtenidos. «Vol sopar, amic?»

El próximo viernes, 17 del corriente, se estrenará en el «Salón España», por la compañía Mas-Hernández, el ensayo de sainete en dialecto y costumbres alicantinas, en un acto, titulado «Vol sopar, amic...» original de nuestro camarada J. Ferrándiz Torremocha, escrito expresamente para esta compañía, y para los artistas que figuran en su reparto.

Taurinas

La corrida de «Magritas-Club» Para mayor alicante.

Sin querer, desde luego, pero en beneficio y provecho de la gran corrida alicantina de mañana, se ha suscitado un nuevo incidente que la favorece.

En Valencia, donde después de sus recientes triunfos de Bilbao y Barcelona, se esperaba con ansia la actuación de Barrera, organizase para anteaer una extraordinaria corrida.

Con Visentico habían de alternar Marcial Lalanda y Enrique Torres.

Los toros eran de Clairac, procedentes de la vacada de Parladé.

La vispera, por la noche a punto de salir el pasacalles anunciando la corrida, esta fué suspendida por el Gobernador civil. ¿Motivos? Al decir de la nota oficiosa, por resultar pequeño el ganado.

Los matadores nos dijeron que se avenían a sustituir los toros pequeños, por otros de mayor romana, aunque de distinta divisa, encerrados en aquellos corrales.

Todo fué inútil. La orden de suspensión fué cumplida y la afición valenciana quedó sin corrida.

Ello redundó en beneficio de la de «Magritas-Club». Será en Alicante donde Vicente Barrera reanudar sus éxitos de Bilbao y Barcelona. Y donde Chicleo reaparecerá triunfador. Y donde Márquez, renovará su tarde memorable: aquella fecha en que disputose el éxito con el colorado Belmonte y Marcial Lalanda.

El éxito de mañana

Pese a los rumores falsos que algunos desaprensivos han propagado entre la afición alicantina, la corrida de mañana, es un éxito de organización, del que pueden envidiarse sus organizadores y muy singularmente, los señores Vicente y Guixot, almas de esta magna fiesta.

Ayer, pudimos apreciar de cerca las inmejorables condiciones del ganado. Leimos además, la buena nota en que salieron de la dehesa, algunos de ellos.

Chicleo y Márquez, llegan esta noche a Alicante, en el rápido de la tarde.

En cuanto a Barrera, nos consta, ya lo digimos días pasados, que llegará también esta tarde. Y no viene sólo. Además de su cuadrilla llegarán personas tan íntimas para él, que habrán de influir en su ánimo lo suficiente para que mañana en Alicante, nos dé una gran tarde de toros.

EL DE TANDA

SI ESTÁN SUS PIES HINCHADOS ARDIENTES GANSAOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS

NO ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN

PAQUETE PARA UN BAÑO: 35 cént.

PARAFARMACIA Y ORUGUERIA

DE ELCHE

Noticiario

Por la señora viuda de don Antonio Roldán y para su hijo, nuestro correligionario don Miguel Roldán Maciá, conocido comerciante de esta ciudad, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Vicente Pérez.

La boda se celebrará en breve.

—Por el acaudalado industrial don Manuel Lucerga Hernández se ha pedido la mano de la aristocrática señorita Margarita Ruiz Brú, para nuestro estimado correligionario don José Lucerga Sánchez, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

—Según noticias recibidas, nuestro equipo «Elche F. C.» ha conseguido su primer triunfo en su excursión a Orán.

El «Elche F. C.» batió a los oraneses por 5 a 0, cuyo resultado ha producido en esta extraordinaria animación.

«No empiezas mal la «tournée»!»

—Para contender con el equipo Boxing Club Deportivo Alcoyano, de Alcoy, mañana marchará a aquella ciudad nuestro admirado «once» «Gimnástico F. C.»

«¡Animos y a ganar, paisanos!»

—La esposa de nuestro estimado amigo el popular electricista Francisco García Salinas ha dado a luz un hermoso niño.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.

—Hoy han contraído los lazos del matrimonio en la Iglesia Parroquial de Santa María la encantadora señorita Angelita Barceló Selva y nuestro excelente amigo Jaime Antón Soriano.

Les felicitamos.

—Ha dado a luz una hermosa y robusta niña la señora de nuestro querido amigo y correligionario don Ramón Lucerga.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

—A edad muy avanzada falleció la respetable madre política de nuestro correligionario don Antonio López, verificándose el entierro anteayer por la tarde.

A tan estimado amigo y de más familia acompañamos en su justo dolor.

—En el dispensario de la Cruz Roja fué asistido por el Practicante municipal don Francisco Giménez Ambit, el niño de 5 años de edad José Valero Sánchez, que sufría una herida contusa en la región frontal izquierda, de pronóstico reservado, ocasionada al caerse de una escalera.

Alicante - Atracción

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se convoca a todos los señores socios de Alicante-Atracción a la Junta general extraordinaria que se celebrará el lunes 13 del corriente a las ocho de la noche en el domicilio de esta entidad (Oficinas Unión Mercantil) para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Elección de Junta de gobierno.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Se ruega la asistencia a dicho acto.

Alicante 10 de Mayo 1929.

El Secretario general; Manuel Perales Sánchez.

Central Cinema

PARA HOY

La batalla de los sexos

Movimiento del puerto

Buques entrados y despacho

ENTRADOS

Alaña Mendi, español, de Almería con descarga de Swansea y Glasgow.

Tintoré, español, de Palma de Mallorca e Ibiza con carga general y pasaje.

Siracusa, alemán, de Almería con descarga general de Hamburgo.

DESPACHADOS

Cabo Razo, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Alaña Mendi, español, para Sagunto, Valencia, Liverpool, Glasgow y Swansea con carga general.

Siracusa, alemán, para Valencia con carga en tránsito.

Publicaciones

«Gutiérrez»

publica en este número originales de Miguel Santos, Robles, «Menda», Silva Aramburu y el Pastor Humorista. Dibujos de K-Hito, Bluff, Perales, Roberto, López Rubio y otros. Una extensa información de la boda del ilustre Jefe de Negociado y las secciones acostumbradas.

Vale, como siempre, 30 céntimos.

El Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa 9 (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

El Doctor Alfonso Ramón y Borja

ofrece a usted su nuevo domicilio en la plaza de Chapi 2, 1.º (frente al Teatro Principal)

Consulta de diez a doce de la mañana y de cinco a siete tarde

CLINICA GENERAL Y ESPECIAL DE LA PIEL Y SECRETAS

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Tiroñ» para guardabarros y sumergida en el agua durante 80 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.

1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO R. E. G. - Droguería, Bailén 8 y 10. - ALICANTE.

Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopol.

CALZADOS

DE FABRICACION PROPIA

Con pocas pesetas calzados de insuperable calidad y esmerada fabricación

Puede comprobarlo visitando nuestras exposiciones

SAN ISIDRO 9 PL. Y MARGALL, 6 ALICANTE

LABOR...
Una...
Por...
nal...
nem...
copi...
rido...
lencia...
ble...
con...
estas...
Dice...
señal...
al...
dando...
tiva...
Física...
está...
un...
ca...
con...
Maria...
Acade...
de...
El...
me...
ra...
ven...
men...
tivos...
que...
sobre...
del...
nister...
el...
brami...
les...
de...
Canto...
cal...
Est...
labor...
tiene...
quena...
Alg...
nuest...
inspi...
mos...
«Do...
más...
gan...
tos...
a...
inicia...
La...
es...
más...
do...
disti...
trium...
Es...
mat...
ting...
ques...
amig...
Rog...
L...
lido...
lenc...
Le...
ble...
mer...
tro...

LABOR DE LOS NUESTROS

Una petición del Instituto de Requena

Por referirse a nuestro fraternal camarada Pepe Agulló, tenemos especial complacencia en copiar lo que leemos en el querido colega «El Pueblo»...

Dice así: «El Instituto de Segunda Enseñanza de Requena ha elevado al ministerio una comunicación dando cuenta de que por iniciativa del profesor de Educación Física, doctor Agulló Asensi, se está celebrando en dicho centro un curso especial de Gimnástica Rítmica y Cantos escolares...»

El doctor Agulló, en su informe, razona técnicamente la conveniencia de crear aquellas nuevas enseñanzas, como complemento de los ejercicios gimnásticos y excursiones campestres que realizan sus alumnos y, sobre todo, teniendo en cuenta el carácter cíclico de la cultura del bachillerato...

Esta es una prueba más de laboriosidad y de acierto que tiene dados el Instituto de Requena y su ilustrado claustro. Algo añadiríamos por cuenta nuestra, pero pudiera parecer inspirado en el afecto que sentimos por el querido compañero el «Doctor P. P.»...

La satisfacción que sentimos es grande viendo que los que más íntimamente han compartido con nosotros las tareas periodísticas en EL LUCHADOR, van triunfando.

Ideal

PARA HOY

A caza del hombre

Orquesta REPO

Cartera de Sociedad

Esta mañana ha contraído matrimonio con la bella y distinguida señorita Asunción Arques Payá, nuestro estimado amigo el joven comerciante don Rogelio Martínez Alberola.

Los nuevos conyuges han salido en viaje de bodas para Valencia y otras capitales.

Les deseamos una interminable luna de miel.

—Regresó de Madrid el comerciante don José de Barrio.

—Se encuentra en esta nuestro distinguido amigo y paisano

Plaza Toros Alicante

GRAN CORRIDA DE TOROS

Para el Domingo 12 de Mayo de 1929

ORGANIZADA POR EL CIRCULO TAURINO

«Magritas Club»

MATADORES

Chicuelo - Márquez - Borrera

Presentación de la famosa vacada de

DON ANTONIO PEREZ TABERNERO, DE SALAMANCA de la que se lidiarán

6 bravos y escogidos toros 6

SOMBRA, 8 PESETAS : SOL, 6 PESETAS

Para más detalles carteles y programas

don Trino Esplá Visconti, alto funcionario de Telégrafos.

—Ha marchado a Madrid y disparó contra Muñoz, matando nuestro ilustre amigo don Rafael le en el acto.

—Llegó de Albacete, nuestro joven amigo don Julián Elordi, gerente del Gran Hotel de dicha capital.

—Mediante concurso ha sido designado Interventor de fondos municipales del Ayuntamiento de Yecla, nuestro paisano don Jesús Bendito Elizagoin, al que felicitamos.

—Ha marchado a Valencia don Bernardo Pérez, director-proprietario del Colegio de San Luis.

—De Albacete ha llegado con su distinguida familia, nuestro particular amigo, el presidente de sala de aquella Audiencia Territorial, don Juan Antonio Montesinos.

—Regresó de Valencia, nuestro estimado amigo, el exdiputado provincial republicano don Pascual Ors Pérez.

PELIT-PARIS

Loza - Cristal - Porcelana Servicio para Cafés y Bares Novedades para regalos

Avenida de Méndez Núñez, 28.

hacan un tren eléctrico y una camioneta

Un muerto y un herido grave

Valencia, (teléfono).—Con dirección a esta capital, venía por la carretera de Paterna la camioneta número 8.031 conducida por el ordinario de dicho pueblo Francisco Valero de 34 años, acompañado de José Moreno de 25 años.

Al cruzar un paso a nivel en las inmediaciones de Benimamet, fué alcanzada la camioneta por un tren eléctrico procedente de Liria. El encontronazo fué enorme, incendiándose el motor de la camioneta.

Sus ocupantes fueron trasladados rápidamente a Valencia, siendo asistidos en la Casa de Socorro del Museo Francisco de Valero, dueño de la camioneta, varias heridas contusas que interesan la piel, en la cara; contusión de tercer grado en la región dorso-lumbar, escoriaciones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral. Pronóstico grave.

José Moreno presentaba: quemaduras de segundo y tercer grado en la mayor parte de la superficie del cuerpo; dos pequeñas heridas contusas en la cabeza y escoriaciones varias en la región dorsal. Pronóstico gravísimo.

A la media hora escasa de haber sido curado, dejó de existir.

Un secretario, mata a un alcalde

Teruel, (teléfono). — Comunican del vecino pueblo de Conced que cuando se verificaba el traslado del cadáver de la joven Martina Gimeno, al llegar a la iglesia se encontraron el secretario del Ayuntamiento y maestro de escuela de esta población Alfredo Molinero y el alcalde Aniceto Muñoz. Este maltrataba constantemente al secretario, insultándole de obra y de palabra. Hoy se reprodujo una de tantas cuestiones al ir a entrar a la iglesia por quien tenía que entrar antes. Cansado el secre-

to de soportar las vejaciones del alcalde, sacó un revólver y disparó contra Muñoz, matándolo en el acto. Inmediatamente se trasladó a Teruel, presentándose a las autoridades.

Detenidos políticos en libertad

Barcelona, (teléfono). — Han sido puestos en libertad los seis detenidos que había en la cárcel de esta ciudad a consecuencia de delitos políticos.

El «Jesús del Gran Poder», en Guatemala

Guatemala, (radio). — El «Jesús del Gran Poder» llegó a las 10:30 de la mañana de ayer.

Antes de la hora señalada para el arribo se habían congregado en el campo de aviación enorme gentío, deseoso de tributar un homenaje a nuestros aviadores; el presidente Chacón, cuerpo diplomático, representante de España y personalidades.

Poco antes de las 10:30 el «Jesús del Gran Poder» evolucionó sobre la capital, aterrizando al poco rato.

Al tomar tierra los aviadores fueron saludados por el presidente Chacón que les dió la bienvenida.

Seguidamente los aviadores saludaron a todos los elementos oficiales allí congregados, y después en automóvil se trasladaron a la municipalidad, seguidos de enorme gentío, que les ovacionó en el trayecto.

En el Ateneo

La campaña contra las enfermedades específicas

Una interesante conferencia. La importancia cada vez mayor que los gobiernos de todos los países conceden justamente a los problemas sanitarios, por ser fundamento la salud de la prosperidad y riqueza de los pueblos, motiva las intensas campañas emprendidas en todas partes contra las enfermedades evitables, y entre estas, y de manera especial, contra las de origen venéreo, tantas veces adquiridas de manera inocente y que tan desastrosas consecuencias acarrearán a la Humanidad.

El brillante resurgimiento de nuestra Patria en todos los problemas de carácter cultural no podía desatender este aspecto tan interesante para todos, y así los grandes Centros Antivenéreos de Madrid han irradiado a toda la Nación una activa y eficaz propaganda divulgadora de tales peligros y de las acciones y previsiones que deben ejercitarse contra ellos.

No basta efectivamente con la acción médica. Es necesario también una asistencia social, puesto que el secreto en que erróneamente se ha tenido a las mal llamadas enfermedades venéreas, que pueden adquirirse y se adquieren a diario por mecanismos no pecaminosos, es una de las causas que más han dificultado la eficacia colectiva de la lucha contra ellas.

El dispensario inaugurado solemnemente el año último en Madrid, es uno de los Centros Sanitarios de España que mayor actividad viene desplegando en esta campaña, y su Director, el doctor Fernández de la Portilla, bien conocido entre la clase médica por su interesante labor en este sentido, ha expuesto ya en distintas provincias el programa a seguir.

El Ateneo de Alicante, consciente del interés de tales propagandas, ha tenido la iniciativa de invitar al nombrado Médico para que ocupe su tribuna, y aceptada esta invitación, disertará el próximo jueves 16 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local de dicho Ateneo, acerca de «El aspecto social de la lucha antivenérea».

La competencia y autoridad del conferenciante y la trascendencia y curiosidad del tema, han despertado la natural expectación, que seguramente llevará al Ateneo, en ese día, una concurrencia tan selecta como numerosa.

DR. ERNESTO RIPOLL ROMEU

Ex Asistente a las Clínicas Schweizerhof, : : Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza) : : Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, : : Laënc de París : : :

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumotorax Artificial

CONSULTA DE 10 A 12 Sagasta, 3 ALICANTE

Del asesinato y descuartizamiento de un hombre

¿Van a ser trasladados a Madrid, los detenidos Figueras y «Ricardito»?

Madrid, (teléfono).—Esta mañana nos han asegurado que van a ser traídos a Madrid, los detenidos «Ricardito» y Figueras, individuos acusados del asesinato de Pablo Casado.

Uno de los bultos traídos por la policía contiene una manta de lana con rayas encarnadas que tenía Pablo en la cama.

Otro envoltorio, contiene ropas de la víctima.

Y el tercer paquete encierra la borra del colchón y ropas halladas en el domicilio del marqués donde prestaba sus servicios el criado «Ricardito».

También ha traído la policía la plancha eléctrica y las sierras encontradas en la fábrica, y un poco de algodón del que se empleaba para las facturaciones que será comparado con el encontrado en la caja macabra.

Si coincidiera este algodón con el otro a que nos referimos sería una prueba mas de que la casa de la calle de Orteu, fué escenario del crimen y descuartizamiento.

Igualmente han traído los agentes, entregándolo al juzgado, juntamente con lo anteriormente reseñado, un rollo en el que constan cuantas diligencias han practicado en Barcelona.

Los agentes señores Alfaro y Poveda, que saben lo mucho que a la víctima le gustaba viajar han comenzado a practicar pesquisas para ver si Pablo Casado, pidió algún pasaporte para el extranjero.

Este hallazgo sería de gran interés, pues las huellas dactilares allí estampadas serían comprobadas con las que se tomaron del cadáver.

En Barcelona, se comenta mucho entre personas encargadas de aclarar el suceso que cómo siendo Figueras el principal autor del crimen y «Ricardito» un personaje secundario, no acuse este al primero.

Por el contrario y teniendo en cuenta la tirantez de relaciones entre los dos detenidos y la responsabilidad que pesa sobre Figueras, es extraño que si el verdadero autor es «Ricardito» no sea acusado por aquel.

Consolatrix..

Si catástrofes y duelos doquiera encontrando vas, busca a tus penas consuelo, ahorra gastos y desvelos... y pon COCINA DE GAS.

LEA V.

EL LUCHADOR

Imp Guirarro -ALICANTE

LOTERIA NACIONAL

Madrid, (teléfono).—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, verificado hoy han resultado premiados los números siguientes:

Con 7.500.000 pesetas 45.785 Madrid

Con 5.000.000 de pesetas 54.515 Gerona

Con 2.500.000 pesetas 27.553 Madrid

Con 1.500.000 pesetas 42.428 Universitaria

Con 500.000 pesetas 47.971 Universitaria

Con 250.000 pesetas 47.069 Cádiz

Con 150.000 pesetas 8.314 Sevilla

Con 125.000 pesetas 17.026 Barcelona

Con 100.000 pesetas 33.757 Universitaria

Con 50.000 pesetas

14.417 Murcia.—24.452 Coruña.—48.891 San Sebastián.—

20.023 Coruña.—85.915 Universitaria.

Con 40.000 pesetas

7.340 Osuna.—11.489 Valencia.—38.478 Madrid.—89.530 Universitaria.—52.151 Toledo.

Con 30.000 pesetas

15.980 Madrid.—17.187 Madrid.—52.869 Madrid.—37.627 Tabernas.—45.852 Universitaria.

Con 25.000 pesetas

3.456 Archena.—5.761 Granada.—12.224 Almermes.—14.272

Coruña.—15.906 Madrid. 22.422 Vigo. 28.831 Mallorca.—

29.392 Madrid.—29.925 Madrid.—37.037 Zaragoza.—41.098

Universitaria.—48.161 Madrid.—49.444 Madrid.—50.059 Madrid.—51.517 Barcelona.

Los que pretenden 300 pesetas fijas y fuerte comisión. Novísima fácil representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTIA.—Apartado n.º 4.018.—MADRID.

Barcelona, (teléfono).—Para el miércoles ha sido señalada la vista de la causa instruida a Santiago Ariola, José Muñoz, Basilio Hernández y Angel Jiménez, acusados de haber pretendido cambiar billetes falsos de mil pesetas.

Pide el fiscal para los tres primeros 14 años, 8 meses y un día, y para el Jiménez, como encubridor, dos años, cuatro meses y un día.

Las personalidades francesas, que vendrán

Barcelona, (teléfono).—Se asegura que para asistir a la inauguración del pabellón de Francia en la Exposición de Montjuich llegarán el mariscal Petain, el general Gorau y el presidente de la Cámara francesa.

En el mismo tren vendrán representantes de la comisión que ha de cuidar del pabellón, y las compañías de la Opera y Comedia francesa, artistas y concejales de París, acompañados de la banda de la música de la Guardia Republicana.

Lea V. EL LUCHADOR

Artículos para la Construcción en general

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

CONSTRUCCIONES CERDA

Cerámica : : Mosaicos : : Saneamiento : : Decoración

Depósito exclusivo de los cementos blancos

«GRIFFI» natural y artificial.

PLAZA DE ESPAÑA, 7 (Junto a la Plaza de Toros)

TELÉFONO 487

ALICANTE

FABRICA DE ABONOS ORGANICOS

— Materia orgánica nitrogenada —

Transformación Industrial de las basuras domiciliarias

Con patentes de invención números 104.074 y 105.058

AGRICULTORES! PROBAD NUESTROS ABONOS Y ABRORRARIAS DINERO

NIÑOLES Y ALANDI

ALICANTE

Despacho: C. Rafael Altamira, 11 1º Fábrica: Partida de San Blas

Teléfono núm. 85 Barrio Sanjo Domingo, núm. 2,



GRAN CORRIDA DE TOROS Para el Domingo 12 de Mayo de 1929 ORGANIZADA POR EL CIRCULO TAURINO «Magritas Club» MATADORES Chicuelo - Márquez - Borrera Presentación de la famosa vacada de DON ANTONIO PEREZ TABERNERO, DE SALAMANCA de la que se lidiarán 6 bravos y escogidos toros 6 SOMBRA, 8 PESETAS : SOL, 6 PESETAS Para más detalles carteles y programas

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFFEUR

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podréis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de **CARABAÑA** depurativas antibiliosas antihépticas
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y detoxicador :: El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de **ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS**
Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. Seguros sobre incendio.
Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:
don Francisco Rodrigo Mora, Isabell, 6, 1.

VINOR Y COBACES
GONZALEZ BYAS
Jerez de la Frontera
Año Deput. Solera 1847e
Superables y otros
Las mejores marcas.

Depositarío y agente provincial en **ALICANTE**
Plaza Isabel II, 10

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que en este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargarillos de los frascos»

ANIS SALAS

Y

COÑAG-MORSÍ

DESTILERÍAS-SALAS Y ARACIL

MONFORTE DEL CID

(ALICANTE)

REPRESENTANTE VICENTE ANTON GARCÍA

SAN FERNANDO B, BAJO, ALICANTE

Año
Firm
Da
uno
que
époc
ma.
Djal
Leng
eclips
des m
comp
agra
del le
elega
Diolo
sólo
sorec
con f
entre
innee
ello
sados
sabor
consi
terar
Má
maso
el vol
se fig
blion
edició
terial
ra ell
to val
de mi
difer
Dáma
public
critore
hacia
grea
fieta,
es un
né a
toja u
janos.
época
La
llanos
del si
cas o
que ti
fisono
la No
entre
de Oc
su var
lia. M
dria a
las pe
le ten
blante
co. Fu
tono c
rias d
santes
ción a
No
sicos,
nes fi
la ép
ratur
serie
ra clá
mirac
casos
todos
no a
En
Ferna
Mené
de Va
dal...